

AMANECE

Año VI - Número 220  Organo de la Sección Literaria de "Coro Clavé"  ELCHE 30 Marzo 1930
 Redactor Jefe: Joaquín Lozano Director: Francisco Serrano Rodríguez Administrador: Amalio Lozano

La política económica

Acabo de hojear un tratado de Hacienda pública y voy a resumir las conclusiones o consecuencias que de su lectura he sacado.

El de Hacienda es uno de los ramos de nuestra vida pública que necesita más profunda roturación, que es preciso socavar y remover hasta los cimientos.

No se paga, en general, al erario lo que se debe. No paga lo relativamente poco que se paga quien lo debe pagar.

En efecto, casi todo el latifundio andaluz, extremeño, castellano y aragonés está por catastrar o está amillarado por la décima parte de su valor.

En cambio, las tierras intensamente cultivadas—Cataluña, Galicia, Valencia—, la pequeña propiedad urbana y rústica, la industria doméstica y de menor cuantía, el comercio al menudeo, las clases proletaria y media soportan una presión tributaria abrumadora.

Hace falta aquí un descuaje, una subversión. La monda intentada en este jaral por la dictadura no ha dado ciertamente en el blanco; pero, es innegable que su titular de Finanzas en algunas ocasiones apuntaba bien.

Apuntaba, pero no tiraba. Y, es claro, sus recetas no han conseguido sanear el pantano.

La Hacienda española es una Hacienda casi averiada, una Hacienda enferma o que está en estado muy delicado de salud. Alguien, por ventura, sin exageración, la ha calificado de Hacienda turca.

No sería justo hacer por ello cargos al gobierno de fuerza.

El mal es añejo. Data de mucho antes de la Restauración. Pero sí que habría que exigir responsabilidades a quien, disponiendo de todos los medios, no curó al egretudinario; a quien, habiéndose erigido en médico y cirujano de hierro, no cortó, rajó y sajó.

La primer dolencia de nuestra Hacienda es la anarquía en las expensas.

Se gasta demasiado y se gasta mal.

Que se gasta demasiado lo prueba el déficit crónico—implícito o explícito—de nuestro presupuesto, la constante apelación al crédito y las ininterrumpidas emisiones de bonos del Tesoro. Cubrir con ingresos extraordinarios gastos ordinarios, acudir al préstamo a todo evento es la señal más cierta de ruina de una casa y de una Hacienda.

Que se gasta mal se echa de ver fijándose en que las llamadas funciones negativas, los gastos no inmediata y tangiblemente reproductivos del Estado se llevan la parte del león de nuestro menguado patrimonio. Y, en cambio, todas las funciones positivas—cultura, sanidad, beneficencia, trabajo, comunicaciones, obras públicas, etcétera—están atendidas de cualquier modo. Y esto es lo que caracteriza principalmente a las Haciendas balcánicas.

Pero, si en los gastos no hay medida ni orden, menos los hay en los ingresos. Ingresos, y egresos, impensas y expensas han de corresponderse armónicamente en buena lógica y en una buena administración.

No hay una sistematización del ingreso en nuestra Hacienda. No disponemos de un organismo recaudatorio apropiado, es decir, bueno, bonito o sencillo y barato. No contamos con un impuesto sobre la renta como el alemán o austriaco, ni siquiera como el italiano o el inglés. No están bien determinados y fijados los impuestos directos. No están suficientemente gravadas la plusvalía y la renta ricardiana. No pagan lo que deben la propiedad mobiliaria, los intereses capitalistas, los honorarios y estipendios profesionales y los grandes provechos comerciales e industriales. Tributan, por el contrario con exceso el trabajo, los salarios, las rentas mediocres, los haberes mínimos del proletariado y la clase media. Con las contribuciones indirectas o con las directas incididas o transferidas, que es lo mismo, se saldan casi todos nuestros gastos. Los Consumos, las aduanas, el transporte, el azúcar, el alumbrado, las cédulas, el cambio, los empréstitos, las tasas proveen a todo. La miseria le paga al lujo las facturas.

Pues bien, la razón a un moro. El reformismo, gubernamental o no, en sus ataques a la divicia emboscada pisa firme. Nuestra Hacienda exige fumigación. Por el camino que ahora seguimos no se va más que a convertirnos en una colonia del capital, en una presa de la judería interior y exterior, de la tribu nacional o internacional de los Rothschild, de los altos barones de la finanza; no se va más que a la bancarrota, al cataclismo y al caos.

ANGEL SAMBLANCAT

EL CENSO ELECTORAL

Hay que dar señales de vida

En todas partes se habla de próximas Elecciones municipales y generales. Hay quienes tienen la seguridad de que el Gobierno Berenguer cumpliendo esta parte de su programa, las convocará tan pronto lo permita la rectificación del Censo Electoral. No falta quien incrédulo opine que es ilusorio pensar en esta pulsación de la opinión española, al menos en breve plazo y conocer su verdadero anhelo.

No vamos en estas líneas a asegurar que se cumplimente el deseo gubernamental, y naturalmente que mucho menos estar con los que dicen que no las habrá.

El país, tiene que decir su última palabra tarde o temprano y esta solo puede pronunciarla en los comicios.

Para ello, los españoles a quienes la ley concede derecho de sufragio, sean de la clase, condición o sexo que sean, deben dar señales de vida y ejercitar este derecho que tanto puede beneficiar llegado que sea el momento oportuno.

Hacer caso omiso de este deber, es un delito que se causa uno a sí mismo y un abandono que podría dar lugar a alteraciones que en su día serían lamentables por las consecuencias que podrían legarnos.

Como españoles y como ciudadanos, debemos todos de preocuparnos de figurar en el Censo que está rectificándose, para no tener nunca que arrepentirnos de una negligencia personal.

Francisco Trigueros y Engelmo

VISADO
POR LA
CENSURA

Amnistía o indulto

El gobierno que preside el General Berenguer, parece llevar el propósito de ir encauzando hacia la normalidad constitucional, la vida política española. Pero lo que ante todo urge, es sacar de las cárceles y presidios, a los que, gobiernos que precedieron a la dictadura y esta, encerraron en los fríos calabozos, apartándolos de los seres queridos y de la sociedad, dejando en ella un vacío que otra vez han de llenar.

Es necesario que todos los presos por delitos políticos y sociales sean puestos en libertad para llevar la calma y felicidad a muchos hogares, muchos de los presos lo son injustamente, casi todos fueron juzgados a sus juicios el jurado popular, única arma de justicia del pueblo, para fallar la culpabilidad o la inocencia.

Muchas eran las causas que inducían al hombre a manifestarse en forma, que la fuerza imperante les condenaba, el pensar libremente era delito, querer ejercer algún derecho de ciudadanía, era sentar plaza de presidiario, y muchos de los que sintieron con más fé la libertad, por defenderla carecen de ella, y nosotros los que tenemos conciencia ciudadana, tenemos el ineludible deber de poner todo nuestro tesón, todo nuestro entusiasmo en pedir una amplia amnistía, libertad para nuestros presos, para los abnegados que solamente delinquieron por querer algo más de equidad, calma a los espíritus que no transigieron con imposiciones absurdas y denigrantes.

Y mientras no se conceda una amplia amnistía, tendremos los hombres de sentimientos libres, una obligación, sacar a los cautivos de las mazmorras para que se integren a la sociedad, y para alegrar a sus familias de las que nunca debían de haberlos separado.

JOAQUIN LOZANO

Dr. Federico Sellès

Ex Alumno del Hospital St. Louis, ap Paris y del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid

ESPECIALISTA EN Enfermedades de la Piel y Secretas

De 10 a 1 y de 4 a 7

Plaza de Castelar, núm. 1 **ALICANTE**

BALADA

—Peregrino compañero, detén un poco tu marcha, que en la fuente del amor pedir quiero un vaso de agua.

—No lo pidas; ya la fuente no puede calmar tus ansias.

—Estoy triste. Este sendero parece que no se acaba. Cuando llegamos a un alto vemos otra lontananza.

—Pues llegaremos a uno y no pasaremos; ¡calle!

—En un jardín del camino quise aspirar la fragancia de unas flores, y una espina llevo en los labios clavada.

—Siempre viene un deseo, canto despues de cada esperanza.

—Peregrino compañero, detén un poco tu marcha, que la angustia me atormenta y tengo marchita el alma.
—No desmayes... ¡Adelante!... Que te anime una esperanza; que a la vuelta del sendero, en aquella encrucijada, hay una cruz de madera y la muerte nos aguarda.

JUAN SANSANO

Alicante.

Sociedad Nuevos Riegos

"EL PROGRESO"

Habiendo sufrido extravío los títulos correspondientes a las acciones números 28, 476 y 563 de esta sociedad, inscritos a favor de D. Laureano Brú Pomares, se anuncia por el presente trámite, a los efectos del artículo 13 del Reglamento, por el plazo de un mes a partir de la fecha.

Elche 30 marzo 1.930.

V.º B.º El Presidente, FRANCISCO LLEBRÉS; El Secretario, JUAN BTA. CASTANO.

El humor y el ingenio de los grandes artistas

LOS MODELOS DE INGRES

Uno de los amigos de Ingres preguntó al maestro en qué lugar del cielo encontraba sus hermosos modelos.

—Tú, como cualquier otro, los sacarás de aquí, y pintarás bellezas semejantes a las de mis cuadros si tienes talento para descubrirlas.

Y le mostraba unos calcos en yeso que tenía amontonados en un rincón del taller.

LAS MALAS COMEDIAS DE UN BUEN PINTOR

Jáuregui, el artista español, era tan mal poeta como buen pintor. Un día que se representaba una de sus deplorables comedias, un espectador, indignado, le gritó:

—¡Si quieres que aplaudamos tus comedias, píntalas!

EL MATRIMONIO Y LA PINTURA

Un aficionado contemplaba *Los siete Sacramentos* pintados por Poussin, y considerando criticable aquel que representaba al del matrimonio, dijo:

—Bien se vé que es difícil hacer un buen matrimonio hasta en pintura.

PERUGINO, MUSSOLINI Y GARIBALDI EN UN MISMO MARCO

Un caballero argentino, gran aficionado a los buenos cuadros, encontró en Venecia un Perugino, fechado en 1520, que obtuvo por una bicoca: 6.500 liras. Pero sabiendo que la ley italiana prohíbe la exportación de obras de arte antiguas, mediante unas liras adicionales logró que un pintor hiciera sobre la misma tela un retrato del primer ministro Mussolini. Los aduaneros, claro está, dejaron salir aquello...

En Buenos Aires se lavó con esencia el cuadro, y poco a poco desaparecieron los trazos del moderno estadista; pero conjuntamente con la pintura reciente también se eliminó la antigua—la de Perugino, 1520—para dejar aparecer un soberbio retrato de Garibaldi, con la correspondiente camisa roja.

La enseñanza moderna en Rusia

Nada de plan Dalton, ni de método Proyectos; nada de sistema Montessori, ni de escuela belga Decroly. Rusia a partir de la caída del imperio, funda su escuela original con el doble objeto: primero, de acabar con el analfabetismo; segundo, con el de inculcar a los alumnos desde muy pequeños la idea marxista de que la «explotación del hombre por el hombre» no debe existir.

La escuela activa en Rusia, bajo el poder de los soviets adquiere tal preponderancia, que desde los años de la revolución hasta nuestros días con la dictadura del proletariado, se han fundado más de dos mil escuelas nuevas para niños normales y más de quinientas para retrasados y anormales.

La enseñanza primaria con el go-

bierno de la U. R. S. S. dura diez años. Este periodo está dividido en dos grados: Primero o escuela primaria propiamente dicha, dura cuatro años. Segundo periodo dividido en dos ciclos. Un primer ciclo de tres años que con el anterior forma la escuela de las siete clases. Un segundo ciclo de otros tres años, que es como si dijésemos el vestíbulo de la enseñanza superior.

Al terminar el primer ciclo del segundo grado, los alumnos pueden voluntariamente pasar, bien al segundo ciclo para después pasar a la enseñanza superior o bien pasar a las escuelas de taller, fábrica o de técnicos con arreglo a sus aficiones o aptitudes según el informe escolar.

Si el alumno no es apto para trabajos materiales, al terminar el último año pasa directamente a la Universidad, a la escuela superior de artes y oficios o a la escuela superior de técnicos.

Para terminar con la herencia zarista del analfabetismo el gobierno de los soviets pone en práctica medios del todo originales. Tales son «La acción cultural preescolar» de familias y parientes ya existente también en Austria como veremos en otro número.

Los diarios de «juventudes comunistas» donde hay explicaciones gráficas, intercambio de lenguaje, gráficos para hacer prácticas de lectura y escritura. Premios para los que desconfren ciertos problemas alfabéticos.

Casetas y bibliotecas populares en parques y recreos. Cursos especiales contra el analfabetismo, etc., etc.

Este es como si dijésemos el esquema de la escuela soviética actual de la cual no detallamos más para poder extendernos algo respecto a lo que en ella se enseña como doctrina y fundamento de la sociedad proletaria que Lenin basándose en las teorías marxistas puso ya en práctica, delegando principalmente en su mujer N. Krupskaja.

La escuela rusa actual puede llamarse también «escuela única del trabajo».

El Consejo Científico de Estado por intermedio del Comisariado del Pueblo para Instrucción Pública, ha acordado que los temas-bases de toda la enseñanza sean: EL HOMBRE, LA SOCIEDAD, EL TRABAJO.

El primer punto es estudiado cuatro años seguidos analizando al hombre en familia, en la villa, en su nación, en su país e internacionalmente considerado.

Como es natural antes de llegar a estos puntos los alumnos son educados conjuntamente por las familias y por el maestro aprendiendo a leer y escribir.

Una aclaración Vecinos agradecidos

El segundo punto o sea la sociedad la estudian los alumnos bajo el lema comunista de la «igualdad social más perfecta». Entendiendo el Gobierno de la U. R. S. S., que por esto la escuela debe ser única sin distinción de niños proletarios y niños burgueses.

Ponen especial cuidado los maestros en enseñar al alumno que la sociedad no tiene más punto de mira que «colaborar para el bien común y para el engrandecimiento del Estado que son ellos mismos».

El tercer tema-base o sea el del trabajo lo orientan sobre el lema marxista «el que no trabaje no debe comer».

Con arreglo a esto todos los niños son iniciados en el trabajo como obligación social.

El otro aspecto trascendental de la enseñanza rusa contemporánea es el concerniente a la Sanidad por la lección tan grande que recibieron cuando gracias a las medidas de higiene y profilaxis en los años de revolución se los comían las epidemias y gracias a las medidas sanitarias repito pudieron verse pronto libres de las terribles fiebres.

En todos los centros escolares fundados después de la revolución no solo es que se tiene muy en cuenta el lugar de implantación, orientación, etc., sino que se prohíbe en absoluto construir escuelas sin el visto bueno de la comisión técnica. Los cuidados de ventilación, limpieza, escupideras, W. C., vacunación, aseo, etc., son imprescindibles para poder asistir a las clases.

Se concede especial cuidado por los maestros a los cursos especiales de sanidad y sobre todo a la higiene sexual de ambos sexos. Los niños y las niñas antes que el pudor en ellos impidiese colectivamente el conocimiento de ciertos cuidados, son advertidos por sus profesores, para impedir las enfermedades de relación, contribuyendo con esto a la lucha antivenérea.

En resumen Rusia adopta la escuela activa, escuela de la libertad, o escuela del trabajo como el único medio eficaz para terminar con el analfabetismo y a la vez como el fundamento, la base de una sociedad democrática donde acabe la lucha de clases. Porque indudablemente mientras haya explotadores y explotados la guerra será inevitable a pesar de la Sociedad de las Naciones.

DR. ORTEGA

Alicante.

En el próximo número, «La enseñanza en Austria».

Se nos ruega la publicación de las siguientes líneas:

Considerándome aludido en el artículo publicado por el semanario local «EL POPULAR» en el número correspondiente al Domingo 16 del corriente, y bajo el título «CASINO», en forma que atenta al prestigio de los señores socios y en particular a mis compañeros que integran la Comisión, me considero en la necesidad y muy apesadumado, hacer ciertas manifestaciones que aclaren este desagradable incidente.

El artículo de referencia ha sido una verdadera suplantación de firma, supuesto que nadie le manifestó tal deseo, ni mucho menos para con los términos que en él han sido empleados.

Yo, como miembro de la Comisión de Baile del Elemento Joven de este Casino—no de los niños—me sorprendí al leer en los términos tan ordinarios que el artículo de referencia, colocaba a la Comisión.

Ante la indignación que me produjo, y enterado del verdadero autor que tan desautorizadamente había usurpado una representación que nadie le otorgó, en nombre de la verdadera Comisión ruego a todos mis consocios excusen este caso, lamentándonos por nuestra parte la inaudita frescura del autor, siempre que pudo firmarse para deshacer equívocos. ¿No lo cree así Don Manuel Gómez Brufal?...

P. FALCÓ OLIVER

Elche 22-3-1930.

DEPORTES

Campo de Altabix. Esta tarde a las 4 en punto, interesante encuentro de Campeonato infantil entre los equipos Alicante F. C. y Elche F. C., dada la igualdad de fuerzas de los equipos el partido promete ser interesante y mucho más por llevar nuestro infantil un punto más que el Alicante en la clasificación, hay que ir al Campo de Altabix esta tarde y darle ánimos a nuestros infantiles pues el ganar este partido les vale el título de Campeón y la Copa que se disputa en este torneo.

CLASIFICACION GENERAL

	J	G	P	E	GOALS	P
					F	C
Elche F. C.	6	3	1	2	9	5
Alfonso XIII	7	1	2	4	8	8
Alicante F. C.	6	3	2	1	8	5
Alianza F. C.	6	2	2	2	5	6
Español	6	0	3	3	8	15

Varios vecinos de la calle que permanece sin nombre desde la desaparición de las Placas del 13 de Septiembre, acuden a nuestra Redacción, rogándonos hagamos público su agradecimiento hacia la primera autoridad local, por el celo que está desplegando con el arreglo de dicha calle, a la cual se le está llevando a cabo una gran reforma digna de tenerse en cuenta por todos sus habitantes.

Con el mayor de los gustos transmitimos a nuestro actual Alcalde el Sr. Soriano tales manifestaciones de agradecimiento que suscribimos sinceramente.

Somos los primeros en reconocer que la tal calle necesitaba de esta buena reforma, no parece sino que hasta los del Directorio sentían antipatía por su nombre: desaparecer las placas y venir el arreglo, todo ha sido una cosa.

Adelante, Sr. Soriano; adelante.

A la Sociedad "La Electromotora"

«Coro Clavé», para conmemorar la inauguración del Kursaal, nuestro primer coliseo, dedicó una lápida como testimonio de gratitud a la compañía propietaria de dicho teatro, cuya lápida fué colocada en una de las paredes del zaguán del mismo, en donde permaneció a la vista del público hasta hace unos cuantos días, que notamos su desaparición, y como no la hemos visto reponer en su sitio, deseáramos saber de la Sociedad dueña del Kursaal, que ha sido de ella, pues no queremos hacer suposiciones erróneas sobre este caso.

TEATROS

KURSAAL

En la finada semana se han pasado por la pantalla las películas «Trafalgar» célebre episodio histórico en el que Corinne Griffith y Víctor Varconi, interpretaron esmeradamente el papel de Lady Hamilton y Nelson, respectivamente. «Los misterios de la inmortal Toledo», «A caza de dotes», deliciosa comedia por Charles Rogers y Mary Brian, «Vacaciones» y fin de fiesta por Alexis y su partenaire, «Fútbol, Amor y Toros», película española por Florián Rey, Blanquita Rodríguez y Ricardo Núñez.

Esta tarde y esta noche, «Spione», los misterios del alto espionaje, una película magistral por el alemán Fritz Lang, el creador de «Metrópolis».

LLORENTE

Hoy, «El Príncipe Stauros», Harry Liedke y Evi Eva.

Lunes, la gran superproducción Emelka en dos jornadas, «El pacto secreto».

Jueves, la gran producción española «La aldea de San Lorenzo».

Próximamente, «Tarzán el magno».

COLISEUM

Anoche sábado, «Jimmy el misterioso».

Hoy domingo, una bonita cinta y mañana lunes, «Caras olvidadas», hermosa obra de la Paramount.

Muy en breve, «Recién casados» y «Sombras blancas».

Correspondencia administrativa

J. C. de Manzanares, entrega 4 pesetas, teniendo pagado hasta fin de junio, año actual.

NOTICIAS

El pequeño llamado Tomás, hijo de nuestro entrañable amigo y consocio, Tomás Martínez, se encuentra bastante enfermo, aunque sufrió ayer una buena mejoría, la que nos alegraríamos continúe hasta restablecerle por completo de la salud perdida.

Después de pasar una semanita entre nosotros, salió para Manzanares, nuestro fraternal camarada Jaime Castelló Soler.

Hemos saludado en ésta a D. José María Ruiz, querido amigo y suscriptor nuestro en Alicante.

Cumplido del Servicio Militar, se encuentra entre los suyos, nuestro colaborador Antonio Asencio Lozano. Infinitamente lo celebramos.

La esposa de nuestro querido amigo José Giner, ha dado a luz un hermoso niño; la madre y el hijo disfrutan de perfecta salud; nuestra más sentida enhorabuena a los dichosos padres.

ANUNCIOS

SE ALQUILA

un local propio para industria en lugar céntrico.

Razón, Ramón y Cajal 3 y 5 y en la Redacción de este periódico.

espacioso local, propio para Almacén, situado en Huertos y Molinos, frente a la fábrica de Vda. de Maciá, Sansano y González.

Razón: Alvado, 18.

SE VENDE

al contado o a plazos, coche Peugeot 5-C. y un Dodge, ambos turismos, en muy buen estado.

Para informes en la Guarnicionería Serrano.

Ismael Martínez

INSTALACIONES ELÉCTRICAS

Puerta Alicante, 4

ELCHE

Máquinas para coser suelas para Al-pargatas, con trenza de yute con alma

Novedad: Máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas

Martín Arrillaga
Elgoibar «» Guipúzcoa

MÁRMOLES Y LÁPIDAS

MANUEL GINER LOPEZ

Especialidad en lápidas mortuorias con altos y bajos relieves

No equivocarse: Canalejas, 8 (al lado mismo del Estanco) ELCHE

Firestone

La marca que por su calidad responde a más duración



Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID
Carrera de San Jerónimo, 43
Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Is'a Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de Cambio, Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos abonando intereses según vencimiento. Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses -- Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

AVISO

Para tintar zapatos con perfección y al color que se desee, nadie como Vicente Pascual, Comisario, 8.

Se tintan también los zapatos de charol.

CASA HERRERO

Mayor, 34 -- ALICANTE -- Apartado 128

Almacén de Curtidos y Artículos para la fabricación de Calzado

Accesorios para automóviles en general

Grande stock de cubiertas y cámaras de las marcas

Firestone - Michelin - Good-Year - Goodrich - Continental - Fisk - Dunlop y otras

Guarnicionería Serrano Plaza Mayor, 9 ELCHE

Consulte precios, plazos y descuentos - No hay quien venda más barato que esta casa

HOTEL COMERCIO

Situado en lo más céntrico de la población

Servicio de coches a todos los trenes

Plaza Mayor, 22 y Eduardo Dato, 3

Teléfono 19 x x x x ELCHE

¿Las mejores stilográficas? En la Imprenta Agulló

INDICADOR ECONOMICO

SE DESEA adquirir amplio local en lugar céntrico, para una Sociedad. Razón en esta imprenta.

¡Obreros!...

Escribir sin faltas de ortografía es una satisfacción para el que escribe.

Para ello dirigirse a Tomás M. Orón, San Isidro, 13.

SE VENDEN, procedentes de coches de uso, piezas de recambio para Ford y Gray.

SE VENDEN 50 parejas de palomos de cría.

Razón, Cura Fuentes, 2.

La industria española necesita el apoyo del consumidor español: Use neumáticos NACIONAL PIRELLI.

Para lecciones de primera enseñanza en clase o a domicilio, se ofrece particular. Razón, Circulo Republicano.

J. Terol Romero San Fernando, 26 ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

Servicio combinado de transportes de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona:

SANZ SELMA - MAYCAS S. A.

Paseo de Colón, núm. 1

LOZANO

SASTRE

Cuatro Esquinas

ELCHE